

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования Егорлыкский Центр внешкольной работы

**Конспект
воспитательного мероприятия
«Уроки милосердия»**

Подготовила педагог дополнительного
образования высшей квалификационной
категории Ткачева Алла Николаевна

станция Егорлыкская
Ростовская область
2023

Цель: Выбатывать у детей правильное и разумное отношение к людям с ограниченными возможностями.

Задачи:

- познакомиться с некоторыми проблемами детей с ограниченными возможностями;
- способствовать формированию толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями;
- воспитывать чувство милосердия к окружающим людям.

Педагог: - Каждый человек хочет жить. Ведь нет ничего прекраснее жизни. Живя на земле, мы любимся красотами природы, пением птиц, журчанием ручья, шелестом листьев. Красота светит всем, но не каждый в состоянии встретить ее.

Но всегда ли от нашего желания зависит наша жизнь? К сожалению, на нашей планете есть немало людей обделенных физическим здоровьем. Кто же это такие? **(Ответы детей)**

Педагог: - Это люди, возможности здоровья которых, настолько ограничены заболеванием или увечьем, что они не могут обходиться без посторонней помощи и помощи государства.

А вы сами видели когда-нибудь таких людей в нашей станице, в других местах? **(Ответы детей)**

Педагог: - Да, действительно, они есть. Просто мы не всегда замечаем их. В нашей стране таких людей много. Это и взрослые и дети. Они очень нуждаются не только в нашей помощи, но в простом человеческом понимании, сочувствии и милосердии. Проблемы со здоровьем - это огромное испытание, которое выпадает на долю детей и их родителей.

Педагог: - Дети с ограниченными возможностями – это обычные дети, такие же, как и все остальные. Они любят общаться, играть, рисовать, петь, но из-за болезни они часто вынуждены находиться в замкнутом пространстве. Сегодня я приглашаю вас к разговору о милосердии. Готово ли общество принимать таких людей? Готовы ли мы к жизни вместе с такими ребятами? А сможем ли мы в достаточной мере проявить уважение, терпимость, а иногда, почувствовать чужую боль как свою и лично помочь в трудной ситуации. А смогу ли я?

Педагог: - Я расскажу сегодня о девочке, которая очень нуждается в нашей поддержке. Катя Колесникова уже взрослая девочка, ей целых 7 лет! ... Всего полгода назад она была обычной беззаботной девочкой со своими мечтами и детскими заботами. Но теперь у Кати появились большие проблемы со здоровьем. Ее ножки отказываются ходить. Катюше приходится надеяться только на помощь мамы, которая теперь ходит в школу вместе с дочкой. У

девочки выявили очень серьезное заболевание, которое сложно поддается лечению. Тем не менее, семья Кати очень надеется на предстоящую консультацию в медицинском учреждении Москвы. Катю ожидает долгая реабилитация. Мы, как неравнодушные люди, можем помочь Кате преодолеть все сложности.

Ежегодно в ЦВР проводится благотворительная ярмарка, на которой продаются любые поделки, выполненные руками обучающихся. Вы, ребята, можете принять участие в этой ярмарке, как со своими поделками, так и покупая понравившиеся изделия. Тем самым вы можете поддержать нашу Катю и внести свой вклад в ее лечение.

Рядом живут взрослые и дети с тяжелыми недугами — и они нуждаются в нашей поддержке и участии. В наших силах сделать всё возможное, чтобы помочь людям, особенно детям с ограниченными возможностями здоровья — поступком, словом, доброй улыбкой — сохранить радость жизни, её добро и красоту.

Педагог: - А для тех, кто еще не уверен, что сможет проявлять благотворительность и делать добрые дела, предлагаю принять участие в упражнении-тренинге «Зерна добра».

С помощью зерен — конфет и стихов о добре можно «посеять» каждому добро в его душе.

Жить, чтобы жить! Чтобы благо творить.

Чтобы сеять добро, Чтоб добро проросло.

Чтобы легче другим было жить и творить,

Чтобы легче другим было сеять добро.

Чтобы много добра на земле проросло.

Используемая литература:

1. «Классные часы»/Викторины, беседы, конкурсы, игры/.
2. Открытый урок «Добро и зло вокруг нас»- час общения с учащимися по духовно - нравственному воспитанию.
3. «Справочник классного руководителя».